

好民警好故事

李扬 护航一方经济发展

自2014年加入警队以来,李扬先后在东城派出所、经侦大队等的岗位历练。他始终把忠诚铸入灵魂、把责任扛在肩上、把人民记在心中,以优良的工作作风和过硬的自身素质,成为青年民警中的标杆榜样。从警9年,李扬荣立个人二等功1次,获评优秀公务员4次,被评为全省打击传销工作成绩突出先进个人、信义金华·最美警察。



李扬(右)接待群众

拳拳初心 捂紧群众 钱袋子

非法集资是严重扰乱正常经济金融秩序、损害群众利益的社会毒瘤。近年来,非法集资呈现线上线下结合、手段花样翻新等特点,涉案金额大、波及范围广,并且有向新领域、新业态蔓延的趋势。

2019年加入经侦大队后,李扬主要负责涉众类案件的侦办,尤其是一些针对中老年群体的非法集资案件。

老年人有一定的积蓄,渴望进行投资却又缺乏有效的信息来源和判断能力,容易上当受骗。李扬说,还有一部分老人抱着侥幸心

理,被对方的小恩小惠迷惑,最后越陷越深。

对经侦民警来说,最大限度地打击犯罪、追赃挽损是对群众最好的安慰。2020年以来,随着公安部打击养老诈骗专项行动的深入,李扬办理了相关非法集资案件6起,抓获犯罪嫌疑人50余人,有效维护了老年人的合法权益。

非法集资案件办得成功与否,还要看能为老百姓挽回多少损失。在办理案件的过程中,李扬秉持破案抓人和追赃挽损并重的原则,对涉案的数千笔资金流向进行研判分析,累计追赃2000余万

元。同时,他通过建立微信群等方式,听取经济犯罪受害群众的心声,帮助他们解决实际困难。

为守好人民群众“钱袋子”,让非法集资类案件无处藏身,李扬还积极推动防范关口前移。

每周,李扬都会抽出时间,和其他民警一起,对辖区内疑似有养老诈骗行为的店面、公司进行排查,同时积极向老年人群体开展宣传,耐心为老人们讲解非法集资的特点以及防范技巧,引导他们树立正确的理财观、投资观,自觉远离、抵制非法集资,并请他们向公安机关积极举报非法集资线索。

夙夜在公 当好企业 护航员

经济犯罪不同于一般的刑事犯罪,其专业性较强的属性要求经侦民警不仅要有办案技巧,还要具备扎实的专业知识和技能,如账目查询、业务审计、工商管理、保险索赔等。

为此,李扬不仅认真学习理论知识,还用心钻研别人的办案经验,并从自己办理的案件中总结经验教训。有了扎实的专业功底支撑,李扬的业务素养日趋精湛,很快成长为侦破经济犯罪的行家里手。

2022年12月30日,警方接到企业主许女士报案,称业务员李某挪用公司资金,金额近400万元。

李扬作为该案的主办民警,迅速开展侦查。

据了解,李某为了逃避公司监管,用朋友的银行账户进行收款,只给公司上缴部分货款,以此蒙混过关。李某的行为让取证过程变得十分艰难。

为了捕获有价值的线索,白天,李扬加班加点,搜集相关证据;晚上,他与银行流水打交道,一条一条捋,一遍一遍校。一周内,他便核对确认了犯罪嫌疑人的业绩金额、提成金额、职务侵占金额等,为整个案件的公正审判奠定了基础。

案件完结后,李扬对受害企业

进行了回访,检查企业是否已加强内部安全监管,是否健全了财务管理机制。同时,他定期入企开展培训和宣讲,讲解合同诈骗、职务侵占、集资诈骗等常见多发案件的犯罪手法、特点和防范措施,为企业带来满满的安全感。

在没有硝烟的经济战场上,李扬始终洋溢着斗志与热情,穿行在数字线索中抽丝剥茧,畅游在法律知识中锤炼技能,在守护经济安全的阵地上忠诚践行着对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求,用青春热血书写着优异答卷。

融媒记者 胡美樱子

股民虽资深 被骗没商量 幸好民警及时劝阻 保住了14.4万元

本报讯(通讯员 应晨悦)真是防不胜防,连资深股民都险些被骗。近日,在结束对电信诈骗受害人余先生的回访后,市公安局西城派出所民警俞飞璐由衷感叹道。

就在11月底,俞飞璐接到反诈中心预警指令,辖区群众余先生正在遭遇投资类电信网络诈骗,紧急开展劝阻工作。

经了解,余先生是一名炒股十几年的资深股民,对股市略有见解。近期,在一名友人的推荐下,他点进了一个期货指数投资网站“某某Guider”。随后,余先生先在该网站上观望了几天,其间,推荐人也投资了不同的期货项目,并不停向余先生介绍涨势可观的项目。

余先生感觉在该网站上的期货买卖与自己平时了解到的情况基本一致,而且这里某些期货涨幅可观。于是,余先生在该网站提供的账户充值了3600元,投资了500数量的美元项目。充值第一笔钱后30多分钟,余先生收回了152数量并成功兑现,跟正常股市操作基本一致。因此,余先生放下警惕,打算次日投资14.4万元。

就在余先生准备充值这14.4万元时,他与诈骗账户进行高危交易的行为触发了反诈中心的预警。随后,余先生便接到了西城派出所反诈劝阻员的电话。

前面可以兑现的那笔钱是诱饵。我们这边接到了高危预警,如果这14.4万元真的充进去了,就提不回来了。在劝阻员拖住余先生的同时,俞飞璐也在第一时间赶往现场。

俞飞璐见到余先生与其家人时,发现在前期劝阻员的努力下,余先生作为一个生意人已经对这个网站开始有所警惕。俞飞璐借势列举本地类似案例、相关投资类电信网络诈骗手段,并进一步劝阻。余先生幡然醒悟,成功保住了这14.4万元。

在民警的后续回访中,余先生表示没有在该网站继续投资,不会再轻易上当。



微信关注
永康公安
每日获取
平安资讯



违法犯罪
个个喊打
平安建设
人人参与



养老投资需谨慎
高额回报 要小心